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CONTADOR 

 

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Chegada de imigrantes ilegais à Europa triplica em 2015 
 

    A mais recente onda de imigração irregular demonstra que a Europa enfrenta um 

desafio sem precedentes. Quase 57.300 imigrantes ilegais chegaram à Europa no primeiro 

trimestre de 2015. Esse número representa praticamente o triplo do mesmo período de 

2014, ano em que foram quebrados todos os recordes, inclusive os atingidos durante as 

primaveras árabes. Os números frios da agência europeia de controle de fronteiras 

externas (Frontex) confirmam que a UE enfrenta um emaranhado de problemas 

entrelaçados: a onda de conflitos no Oriente Médio (em especial o caos na Líbia), a 

pressão demográfica na África, a crescente capacidade da indústria dos traficantes de 

pessoas, a emigração econômica procedente dos Balcãs e as próprias dificuldades da UE 

para administrar de forma homogênea suas fronteiras se sobrepõem para gerar números 

de pesadelo. 

    Por trás de cada um desses números, há uma história pessoal que desmente o rótulo 

banal dos chamados sem papéis: um refugiado sírio, uma família foragida da guerra no 

Iraque; um jovem do Chade que atravessa o chamado vale das gazelas até chegar à Líbia 

com a intenção de encontrar um bilhete para o continente rico, onde estejam mais 

próximos das oportunidades que não têm em seu país.  

    No ano passado, mais de 3.200 homens, mulheres e crianças perderam a vida ao tentar 

cruzar o Mediterrâneo para a Europa. Essas mortes, no entanto, não reduziram a maré 

humana que foge da violência dos países em conflito, ou da falta de oportunidades na 

África subsaariana. A Europa continua empenhada em encarar um problema humanitário 

– em grande parte uma crise de refugiados, salvo nos Balcãs — com uma resposta 

meramente policial. Sem ambição para deter essa sangria na origem, os tampões que Síria 

e Líbia representavam até agora foram pelos ares e deixam um panorama carregado de 

incertezas. 

    Os avanços, onde há, são tímidos. E as ameaças se multiplicam. A ascensão de partidos 

contra a imigração se espalha pela Europa rica (Reino Unido, França e Alemanha) e, 

inclusive, na periferia. A Bulgária pretende construir um muro de mais de 150 

quilômetros de extensão para conter a imigração procedente da Turquia. Berlim e Londres 

estudam medidas para mitigar o chamado turismo de bem-estar, apesar de não existirem 

dados que respaldem que a imigração abusa dos serviços sociais. E assim ad infinitum. 

    Os líderes políticos custam a fornecer mais meios; em muitos casos, porque acreditam 

que a existência de barcos que na prática vão salvar vidas provoca um efeito chamativo 

nas máfias e nos próprios imigrantes, o que eleva a magnitude do problema. Em outros – 

os países nórdicos e a Alemanha — porque consideram que já sofrem sua própria pressão 

ao receberem mais pedidos de asilo. 

    A segunda via é uma mudança na política migratória do bloco comunitário. Bruxelas 

pretende ampliar os canais legais para se entrar no continente: acredita que isso vai 

dissuadir muitos a adotar a via desesperada de se lançar ao mar em busca da costa 

europeia. Também porque, em longo prazo, os problemas demográficos da Europa farão 

com que precise de trabalhadores. Mas, com a crise ainda cicatrizando, as capitais não 

querem nem ouvir falar disso. 

(Extraído e adaptado de El Pais, 18 de abril de 2015.) 
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01. Conforme o trecho “Os números frios da agência europeia de controle de fronteiras 

externas (Frontex) confirmam que a UE enfrenta um emaranhado de problemas 

entrelaçados: a onda de conflitos no Oriente Médio (em especial o caos na Líbia), a 

pressão demográfica na África, a crescente capacidade da indústria dos traficantes de 

pessoas, a emigração econômica procedente dos Balcãs e as próprias dificuldades da UE 

para administrar de forma homogênea suas fronteiras se sobrepõem para gerar números 

de pesadelo.”: 

a) A UE enfrenta problemas de ordem homogênea. 

b) Os problemas que a EU enfrenta são igualmente conflituosos, por isso se 

entrelaçam.  

c) Há problemas que são mais difíceis de resolver na UE. 

d) Os problemas da UE se sobrepõem, portanto, um resolve o outro. 

 

02. A expressão UE: 

a) É uma forma reduzida de uma palavra e resulta na redução da palavra até um limite, 

de modo que não haja prejuízo ao entendimento. 

b) É a redução ou omissão fonética de parte da palavra. Típico exemplo de economia 

linguística que ocorre especialmente com palavras consideradas grandes. 

c) É a redução de palavras a algumas letras ou sílabas. Essa redução representa parte da 

palavra como equivalente ao todo. Tem como objetivo economizar espaço ou tempo. 

d) É um tipo de redução formado pelas letras iniciais de algumas palavras, 

sobretudo palavras de uma determinada instituição.  

 

03. O trecho “Por trás de cada um desses números, há uma história pessoal que desmente 

o rótulo banal dos chamados sem papéis...”  mantém o sentido em: 

a) Por trás de cada um desses números há uma história pessoal que diverge do rótulo 

banal dos chamados sem papéis. 

b) Por trás de cada um desses números há uma história pessoal que revela o rótulo banal 

dos chamados sem papéis. 

c) Por trás de cada um desses números há uma história pessoal que não declara o rótulo 

banal dos chamados sem papéis. 

d) Por trás de cada um desses números há uma história pessoal que simula o rótulo banal 

dos chamados sem papéis. 

 

04. O enunciado “Essas mortes não reduziram a maré humana que foge da violência dos 

países em conflito, ou da falta de oportunidades na África subsaariana” representa: 

a) A causa do enunciado “No ano passado, mais de 3.200 homens, mulheres e crianças 

perderam a vida ao tentar cruzar o Mediterrâneo para a Europa.” 

b) Uma oposição ao enunciado “No ano passado, mais de 3.200 homens, mulheres e 

crianças perderam a vida ao tentar cruzar o Mediterrâneo para a Europa”. 

c) Uma adição ao enunciado “No ano passado, mais de 3.200 homens, mulheres e crianças 

perderam a vida ao tentar cruzar o Mediterrâneo para a Europa.” 

d) Uma alternativa ao enunciado “No ano passado, mais de 3.200 homens, mulheres e 

crianças perderam a vida ao tentar cruzar o Mediterrâneo para a Europa”. 

 

05. Considerando a expressão “salvo”, no enunciado “A Europa continua empenhada em 

encarar um problema humanitário – em grande parte uma crise de refugiados, salvo nos 

Balcãs — com uma resposta meramente policial.”, pode-se dizer que: 
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a) Os Balcãs estão salvos de problemas humanitários. 

b) Apenas os Balcãs serão salvos pela Europa de serem encarados com uma resposta 

meramente policial. 

c) Nos Balcãs, a crise de refugiados encarada com uma resposta meramente policial 

é uma exceção. 

d) Os Balcãs salvarão a crise de refugiados na Europa. 

 

06. Em “A ascensão de partidos contra a imigração se espalha pela Europa rica (Reino 

Unido, França e Alemanha) e, inclusive, na periferia”, o termo “inclusive” opera, 

argumentativamente, para: 

 

a) Incluir a “periferia” no rol dos lugares onde há a ascensão de partidos contra a 

imigração na Europa, ou seja, não é comum existirem esses partidos na periferia. 

b) Destacar que, usualmente, a periferia não tem partidos. 

c) Dar relevo ao fato de que a imigração ocorre precisamente na periferia. 

d) Apontar a existência de periferias espalhadas na Europa rica. 

 

07. Assinale a alternativa em que o travessão está empregado com o mesmo propósito 

dos travessões presentes em “Em outros – os países nórdicos e a Alemanha — porque 

consideram que já sofrem sua própria pressão ao receberem mais pedidos de asilo.”. 

 

a) Mesmo ciente do aumento de custos para os clubes, a ampliação valoriza o maior 

patrimônio do futebol — disse o senador. 

b) Conheça neste site o escritor que foi autor de um único e singular livro — Memórias 

—, que já teve inúmeras reedições.  

c) A proposta é semelhante a projeto (PLS 86/2012 — Complementar) apresentado por 

Francisco Dornelles (PP-RJ), mas ele propõe que o novo indexador seja aplicado 

retroativamente à data da assinatura do contrato. 

d) De acordo com representantes dos médicos, aumentar a carga horária desses 

profissionais — de 20 horas para 40 horas — sem mudar vencimentos significa 

redução de salários em 50%. 

 

08. Conforme a progressão textual e a temática abordada no texto, assinale o título que 

NÃO se adequa às informações e opiniões manifestadas. 

 

a) Entre humanitarismo e força policial: a triplicação do número de imigrantes ilegais na 

Europa. 

b) Imigrações na Europa: a nova onda de oportunidades. 

c) A crise dos fluxos migratórios na Europa e o risco demográfico. 

d) Naufrágio humanitário no barco das imigrações à Europa. 

 

09. Assinale a citação do texto a que a charge abaixo se refere. 
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* A figura mostra pessoas atravessando uma ponte – lâmina do machado da figura da 

Morte - entre a Líbia e a Sicília. Umas caem no mar e morrem. 

 

a)  Quase 57.300 imigrantes ilegais chegaram à Europa no primeiro trimestre de 2015. 

b) … os tampões que Síria e Líbia representavam até agora foram pelos ares e deixam um 

panorama carregado de incertezas. 

c) No ano passado, mais de 3.200 homens, mulheres e crianças perderam a vida ao 

tentar cruzar o Mediterrâneo para a Europa. 

d) Bruxelas pretende ampliar os canais legais para se entrar no continente: acredita que 

isso vai dissuadir muitos a adotar a via desesperada de se lançar ao mar em busca da costa 

europeia. 

 

10. O enunciado “Essas mortes, no entanto, não reduziram a maré humana que foge da 

violência dos países em conflito, ou da falta de oportunidades na África subsaariana” 

perde o sentido pretendido se redigido como em: 

a) Essas mortes, entretanto, não reduziram a maré humana que foge da violência dos 

países em conflito, ou da falta de oportunidades na África subsaariana.  

b) Essas mortes, contudo, não reduziram a maré humana que foge da violência dos países 

em conflito, ou da falta de oportunidades na África subsaariana.  

c) Essas mortes, todavia, não reduziram a maré humana que foge da violência dos países 

em conflito, ou da falta de oportunidades na África subsaariana.  

d) Essas mortes, portanto, não reduziram a maré humana que foge da violência dos 

países em conflito, ou da falta de oportunidades na África subsaariana.  

 

LEIA O TEXTO 

    O vírus letal da xenofobia 

O primeiro teste no Brasil deu negativo para o ebola, mas positivo para o racismo. 

 

 Uma epidemia, como Albert Camus sabia tão bem, revela toda a doença de uma 

sociedade. A doença que esteve sempre lá, respirando nas sombras (ou nem tão nas 

sombras assim), manifesta sua face horrenda. Foi assim no Brasil na semana passada. Era 

uma suspeita de ebola, fato suficiente, pela letalidade do vírus, para exigir o máximo de 

seriedade das autoridades de saúde, como aconteceu. Descobrimos, porém, a deformação 

causada por um vírus que nos consome há muito mais tempo, o da xenofobia. E, como o 

outro, o “estrangeiro”, a “ameaça”, era africano da Guiné, exacerbada por uma herança 

escravocrata jamais superada. O racismo no Brasil não é passado, mas vida cotidiana 

conjugada no presente. A peste não está fora, mas dentro de nós. 

SICÍLIA 

MAR 

MEDITERRÂNEO 

LÍBIA 
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 E logo se ouviu o clamor. Não é hora de fechar as fronteiras?, cobrou-se das 

autoridades. Que os ratos fiquem do lado de fora, onde sempre estiveram. Que os ratos 

apodreçam e morram. Para os ratos não há solidariedade nem compaixão. Parece que nada 

se aprendeu com a AIDS, com aquele momento de vergonha eterna em que os gays foram 

escolhidos como culpados, o preconceito mascarado como necessária medida sanitária. 

 E quem são os ratos, segundo parte dos brasileiros? Há sempre muitos, demais, 

nas redes sociais, dispostos a despejar suas vísceras em praça pública. No Facebook, 

desde que a suspeita foi divulgada, comprovou-se que uma das palavras mais associadas 

ao ebola era “preto”. “Ebola é coisa de preto”, desmascarou-se um no Twitter. “Alguém 

me diz por que esses pretos da África têm que vir para o Brasil com essa desgraça de 

bactéria (sic) de ebola”, vomitou outro. “Graças ao ebola, agora eu taco fogo em qualquer 

preto que passa aqui na frente”, defecou um terceiro. Acreditam falar, nem percebem que 

guincham. 

 O ebola não parece ser um problema quando está na África, contido entre 

fronteiras. Lá é destino. O ebola só é problema, como escreveu o pesquisador francês 

Bruno Canard, porque o vírus saiu do lugar em que o Ocidente gostaria que ele ficasse. 

“A militarização da resposta ao ebola, que com a anuência do Conselho de Segurança das 

Nações Unidas, em setembro último, passou da Organização Mundial da Saúde a uma 

Missão da ONU, revela que a grande preocupação da comunidade internacional não é a 

erradicação da doença, mas a sua contenção geográfica”, reforça Deisy Ventura. 

 O homem a quem se acusou de trazer a doença para o Brasil, para o lugar onde o 

vírus não pode estar, sempre foi um sem nome, um ninguém, um não ser. Só é nomeado, 

ganha rosto, para mais uma vez ser violado. Para que continue a não ser enxergado, 

porque nele só se vê a ameaça, que é mais uma forma de não reconhecê-lo como humano. 

Ele, o rato. 

 Para o homem que alcançou o Brasil em busca de refúgio e teve sua dignidade 

violada na exposição de seu nome, rosto e documentos, ainda existe a espera de um 

segundo teste para o vírus do ebola. Não importa se der negativo ou positivo, devemos 

desculpas. Devemos reparação, ainda que saibamos que a reparação total é uma 

impossibilidade, e que essa marca pública já o assinala. Não é uma oportunidade para ele, 

é para nós. 

 É preciso reconhecer o rato que respira em nós para termos alguma chance de nos 

tornarmos mais parecidos com um humano. 

(Extraído e adaptado de BRUM, Eliane. El Pais, 13 de outubro de 2014) 

 

11. Assinale o eixo temático predominante no texto. 

a) Epidemia – Estrangeirismo – Xenofobia  b) Ebola – Xenofobia – Segurança sanitária 

c) Xenofobia – Preconceito – Racismo  d) Ebola – Epidemia – Racismo 

 

12. No excerto “Que os ratos fiquem do lado de fora, onde sempre estiveram. Que os ratos 

apodreçam e morram.”, flagra-se uma estratégia argumentativa em que a responsabilidade 

enunciativa pertence: 

a) Ao narrador do texto, que concorda que os “ratos” devam ficar do lado de fora, 

apodrecer e morrer. 

b) À voz de quem conserva até hoje uma herança escravocrata jamais superada. 

c) A um lugar comum, pois todos creem que os africanos são “ratos”, que devem ficar do 

lado de fora, apodrecer e morrer. 

d) À voz da escritora do artigo, que é amigável à ideia de que os africanos são “ratos”, 

que devem ficar do lado de fora, apodrecer e morrer. 
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13. Os trechos destacados nos enunciado a seguir não correspondem ao uso denotativo da 

linguagem.  “Alguém me diz por que esses pretos da África têm que vir para o Brasil com 

essa desgraça de bactéria (sic) de ebola”, vomitou outro. “Graças ao ebola, agora eu taco 

fogo em qualquer preto que passa aqui na frente”, defecou um terceiro. Assinale a opção 

em que NÃO ocorre emprego semelhante. 

 

a) Há muitos dispostos a despejar suas vísceras em praça pública. 

b) Envergonhado, o ator falou engolindo as palavras. 

c) Insuportável é o chefe que só chega arrotando vantagens. 

d) Um dos sintomas do câncer de intestino é quando o paciente defeca sangue. 

 

14.  Em “O ebola só é problema, como escreveu o pesquisador francês Bruno Canard, 

porque o vírus saiu do lugar em que o Ocidente gostaria que ele ficasse.”, a citação do 

nome do pesquisador francês colabora para a manifestação de uma estratégia 

argumentativa em que: 

a) Contribui como argumento de autoridade para confirmar a tese de que o ebola 

torna-se um problema apenas porque tem berço na África. 

b) Funciona como tese que se contrapõe a “O ebola não parece ser um problema quando 

está na África.”. 

c) Opera como argumento de autoridade pelo fato de o pesquisador ser um notório 

intelectual francês. 

d)  Funciona como tese que rejeita o argumento “porque o vírus saiu do lugar em que o 

Ocidente gostaria que ele ficasse.”. 

 

15. Identifique a função sintática da expressão destacada no enunciado “O homem a quem 

se acusou de trazer a doença para o Brasil...”. 

a) Sujeito 

b) Objeto direto 

c) Objeto direto preposicionado 

d) Objeto indireto 

 

16. O enunciado “O ebola só é problema (…)  porque o vírus saiu do lugar em que o 

Ocidente gostaria que ele ficasse” funciona, textualmente, como: 

a) Consequência em relação a “Há sempre muitos, demais, nas redes sociais, dispostos a 

despejar suas vísceras em praça pública.”. 

b) Causa em relação a “O ebola não parece ser um problema quando está na África, 

contido entre fronteiras.”. 

c) Conclusão em relação a “Há sempre muitos, demais, nas redes sociais, dispostos a 

despejar suas vísceras em praça pública.”. 

d) Oposição em relação a “O ebola não parece ser um problema quando está na África, 

contido entre fronteiras.”. 

 

17.  Assinale a opção em que o(s) termo(s) em destaque está descrito com a mesma 

orientação argumentativa de “É preciso reconhecer o rato que respira em nós para termos 

alguma chance de nos tornarmos mais parecidos com um humano.” 

a) Que os ratos fiquem do lado de fora, onde sempre estiveram. 

b) … que é mais uma forma de não reconhecê-lo como humano. 

c) Para os ratos não há solidariedade nem compaixão. 

d) Há sempre muitos, demais, nas redes sociais, dispostos a despejar suas vísceras em 

praça pública. 
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18. Marque a imagem que NÃO corresponde à progressão textual do texto de Eliane Brum. 

 

a) 

 

b) 

 

c)  

d) 

TRE 

Vírus da 

Negligência 
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19. Selecione a opção em que o período composto por coordenação “Acreditam falar, 

nem percebem que guincham” seja assindético, sem prejuízo ao sentido do enunciado. 

a) Acreditam falar, sobretudo nem percebem que guincham. 

b) Acreditam falar, todavia nem percebem que guincham. 

c) Acreditam falar, outrossim nem percebem que guincham. 

d) Acreditam falar, e nem percebem que guincham. 

 

20. Aponte a explicação INADEQUADA para o interessante efeito humorístico 

provocado na tirinha abaixo. 

 

 

a) O efeito é provocado pela utilização do verbo “ter”, que provoca ambiguidade entre o 

sentido de “possuir” e o de “vender”, tendo em vista que o verbo “ter” é muito utilizado 

em situações de comércio. 

b) O efeito humorístico acontece porque a cliente pergunta de modo metafórico e o 

açougueiro responde literalmente. 

c) O efeito de humor está relacionado ao modo rude como o açougueiro responde à 

pergunta da cliente. A utilização do sentido literal baliza a sua rusticidade. 

d) O efeito humorístico está presente no fato de o açougueiro tornar-se rude com a 

cliente depois de ela enunciar: “Que roubo!”. 

 

21. Em relação ao Estado Brasileiro, a Lei define como seus elementos: 

a) O Povo, a Soberania e o Território. 

b) O Povo, o Território e o Governo Soberano. 

c) O Povo, os Poderes Independentes e Autônomos e a Nação. 

d) O Território, a Soberania e a Independência. 

 

22. A República Federativa do Brasil, formada pela união indissolúvel dos Estados e 

Municípios e do Distrito Federal, constitui-se em Estado Democrático de Direito e tem 

como fundamentos: 

a) A soberania; a livre iniciativa; o decoro; o pluralismo político. 

b) A independência dos poderes; a socialização dos bens; a dignidade humana; a 

soberania. 

c) O pacto federativo; a soberania; a dignidade humana; os valores do trabalho humano. 

d) A soberania; a cidadania; a dignidade da pessoa humana; os valores sociais do 

trabalho e da livre iniciativa; o pluralismo político. 

 

Quanto está o quilo da carne de segunda? 

      R$ 4,85 

Que roubo! O senhor não tem 

coração?  

Tenho sim. Tá R$ 

4,50. 



 

9 
 

CONCURSO PÚBLICO SERCOMTEL ILUMINAÇÃO - PR 
COD: 08 – CONTADOR 

 

23. Trataremos aqui da organização da República Federativa do Brasil, que está presente 

na Constituição Federal de 1988. A divisão político-administrativa foi uma das formas 

encontradas para facilitar a organização do Estado Brasileiro. Analise os itens a seguir:      

I. Essa organização é formada pelos três poderes: Poder Executivo, Poder Judiciário, 

Poder Legislativo, adotando a teoria da tripartição dos poderes. 

II. Cada ente federativo possui sua autonomia financeira, política e administrativa, em 

que cada Estado deve respeitar a Constituição Federal e seus princípios constitucionais, 

além de ter sua Constituição própria; e também, cada município (através de sua Lei 

Orgânica), poderá ter sua própria legislação.    

III. No art. 2º da Constituição Federal de 1988 vemos os Poderes da União que são: 

Legislativo, Judiciário e Executivo. 

IV. A divisão político-administrativa brasileira é apresentada na Constituição Federal, no 

Art.19. 

 

Analisando os itens apresentados, é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas I e II estão corretos.  b) Apenas I e III estão corretos. 

c) Apenas IV está incorreto.  d) Apenas I e II estão incorretos. 

 

24. Em se tratando dos Direitos e Garantias Fundamentais, considere os seguintes itens: 

 

I.  São gratuitas as ações de habeas corpus e habeas data, e, na forma da lei, os atos 

necessários ao exercício da cidadania. 

II. A pequena propriedade rural, assim definida em lei, trabalhada pela família, será, 

excepcionalmente, objeto de penhora para pagamento de débitos decorrentes de sua 

atividade produtiva. 

III. O Brasil se submete à jurisdição de Tribunal Penal Internacional a cuja criação tenha 

manifestado adesão. 

IV. As normas definidoras dos direitos e garantias fundamentais têm aplicação imediata. 

 

Analisados os itens acima, é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas I está incorreto.   b) Apenas II está incorreto. 

c) Todos os itens estão corretos.  d) Todos os itens estão incorretos. 

 

25. Direitos sociais são aqueles que visam a garantir aos indivíduos o exercício e usufruto 

de direitos fundamentais, em condições de igualdade, para que tenham uma vida digna, 

por meio da proteção e garantias dadas pelo Estado Democrático de Direito. Marque o 

item CORRETO em relação aos Direitos Sociais definidos na Constituição Brasileira e 

na Emenda Constitucional de 2010 sobre o tema: 

 

a) Educação, Saúde, Alimentação, Trabalho, Moradia, Lazer, Segurança, 

Previdência Social, Proteção à Maternidade e à Infância e Assistência aos 

Desamparados. 

b) Educação, Saúde, Alimentação, Trabalho, Moradia, Lazer, Segurança, Livre Iniciativa 

e Proteção às Crianças e Velhos. 

c) Educação, Saúde, Alimentação, Moradia, Trabalho, Lazer, Segurança e Assistência 

Social e Jurídica. 

d) Educação e Cultura, Alimentação, Moradia Digna, Trabalho, Lazer, Segurança, 

Assistência Jurídica e Financeira e Amparo Social.  

 

http://tres-poderes.info/
http://principios-constitucionais.info/
http://direito/
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26. Administração Pública é a atividade desenvolvida pelo Estado ou seus delegados, sob 

o regime de Direito Público, destinada a atender de modo direto e imediato, necessidades 

concretas da coletividade.   É todo o aparelhamento do Estado para a prestação dos 

serviços públicos, para a gestão dos bens públicos e dos interesses da comunidade. 

Analise os itens abaixo sobre as características da Administração Pública: 

 

I- Praticar atos tão somente de execução – estes atos são denominados atos 

administrativos; quem pratica estes atos são os órgãos e seus agentes, que são sempre 

públicos. 

II- Exercer atividade politicamente neutra -  sua atividade é vinculada à Lei e não à 

Política. 

III- Praticar atos com responsabilidade técnica e legal – busca a perfeição técnica de seus 

atos, que devem ser tecnicamente perfeitos e segundo os preceitos legais. 

IV- Caráter instrumental – a Administração Pública é um instrumento para o Estado 

conseguir seus objetivos.  A Administração serve ao Estado. 

 

Analisados os itens acima, é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas I está incorreto.   b) Apenas II está incorreto. 

c) Apenas III está incorreto.   d) Todos os itens estão corretos. 

 

27. Em se tratando de Servidor Público, marque o item INCORRETO em relação às suas 

definições: 

 

a) É todo aquele empregado de uma administração estatal ou privada, que mantêm 

vínculo com entidades de governo e exerce atividades que resultem em benefícios 

coletivos. 

b) É todo aquele empregado de uma administração estatal. Sendo uma designação geral, 

engloba todos aqueles que mantêm vínculos de trabalho com entidades governamentais, 

integrados em cargos ou empregos das entidades político-administrativas, bem como em 

suas respectivas autarquias e fundações de direito público. 

c) É todo aquele que mantém um vínculo empregatício com o Estado, e seu pagamento 

provém da arrecadação pública de impostos, sendo sua atividade chamada de “Típica 

de Estado”. 

d) Considera-se funcionário ou servidor público, para os efeitos penais, quem, embora 

transitoriamente ou sem remuneração, exerce cargo, emprego, serventia ou função 

pública. 

 

28. Ato administrativo é a declaração do Estado ou de quem o represente, que produz 

efeitos jurídicos imediatos, com observância da lei, sob o regime jurídico de direito 

público e sujeita ao controle pelo Poder Público. Em relação à extinção dos Atos 

Administrativos, relacione: 

I- Extinção Natural       II- Extinção Objetiva    

III- Extinção Subjetiva    IV- Retirada              

 

(  ) Não existe mais o objeto a que se referia o ato administrativo. Exemplo: a destruição 

de uma arma extingue o porte de arma. 

(  ) é a edição de um ato administrativo cuja finalidade é a extinção de outro. Pode dar-se 

por revogação, por anulação (invalidação), por cassação, por contraposição (derrubada) 

ou por caducidade. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Administra%C3%A7%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Estado
about:blank
http://emprego/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Emprego
https://pt.wikipedia.org/wiki/Autarquias
http://pública/
http://público/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Estado
https://pt.wikipedia.org/wiki/Estado
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(  ) Modo normal de extinção dos atos administrativos, que ocorre pelo decurso do tempo 

previsto (ex.: a autorização de uso de bem público por seis horas perde seus efeitos depois 

desse tempo) ou pela realização dos fatos previstos nele (ex.: ato que impõe a multa 

extingue-se com seu pagamento). 

(   ) Desaparecimento do sujeito que é beneficiário do ato administrativo. Exemplo: a 

morte de um servidor público extingue os efeitos do ato de posse. 

 

Feito o relacionamento entre as assertivas, o item que contêm a sequência CORRETA é: 

a) I, III, IV, II  b) III, IV, II, I  c) II, IV, I, III d) II, III, I, IV 

 

29. Bens públicos são todos os bens móveis ou imóveis pertencentes à União, Estados, 

Distrito Federal, Municípios e suas respectivas autarquias e associações públicas. Um 

bem público não é mais do que um exemplo de uma externalidade positiva. Estes são bens 

que podem ser utilizados por qualquer cidadão. Um exemplo de um bem público é, por 

exemplo, uma biblioteca municipal. Todos os cidadãos pagaram a sua construção e 

manutenção através dos impostos e em contrapartida todos são livres de usá-la. Em 

relação às suas características, assinale o item INCORRETO: 

a) Os bens públicos não podem ser vendidos em hipótese alguma. 

b) Não se sujeitam a Penhora. 

c) Não podem ser obtidos por um particular através de Usucapião. 

d) Não podem servir de garantia a um credor, como nos casos de penhor, hipoteca e 

anticrese. 

30. Licitação é o procedimento administrativo formal para contratação de serviços ou 

aquisição de produtos pelos entes da Administração Pública direta ou indireta. Em relação 

às modalidades de Licitação, é CORRETO afirmar que: 

a) As modalidades de Licitação são: Concorrência, Tomada de Preços, Concurso, Pregão 

e Leilão. 

b) As modalidades de Licitação são: Concorrência, Tomada de Preços, Concurso, 

Convite, Leilão e Pregão. 

c) A Lei 10.520\2002 elenca como modalidade de Licitação: Pregão e Leilão. 

d) A Lei 10.520\2002 elenca como modalidade de Licitação: Convite e Pregão. 

 

31. De acordo com a CF e a Lei 8.987\95 – (Dispõe sobre o regime de concessão e 

permissão da prestação de serviços públicos previstos no art. 175 da Constituição Federal, 

e dá outras providências), é INCORRETO afirmar que: 

a) São poderes concedentes: a União, o Estado, o Distrito Federal ou o Município, em 

cuja competência se encontre o serviço público, precedido ou não da execução de obra 

pública, objeto de concessão ou permissão. 

b) As concessões e permissões sujeitar-se-ão à fiscalização pelo poder concedente 

responsável pela delegação, com a cooperação dos usuários. 

c) Concessão de serviço público é a delegação de sua prestação, feita pelo poder 

concedente, mediante licitação, na modalidade de Pregão, à pessoa jurídica ou 

consórcio de empresas que demonstre capacidade para seu desempenho, por sua 

conta e risco e por prazo indeterminado. 

d) A concessão de serviço público, precedida ou não da execução de obra pública, será 

formalizada mediante contrato, que deverá observar os termos desta Lei, das normas 

pertinentes e do edital de licitação. 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Munic%C3%ADpio
https://pt.wikipedia.org/wiki/Autarquia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Servi%C3%A7os
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32. As desapropriações por Utilidade Pública são reguladas pelo Decreto-Lei 3.365 de 21 

de Junho de 1941. Analise os itens que se seguem a respeito deste tema: 

 

I- Mediante declaração de utilidade pública, todos os bens poderão ser desapropriados 

pela União, pelos Estados, Municípios, Distrito Federal e Territórios. 

II- É vedada a desapropriação, pelos Estados, Distrito Federal, Territórios e Municípios 

de ações, cotas e direitos representativos do capital de instituições e empresas cujo 

funcionamento dependa de autorização do Governo Federal e se subordine à sua 

fiscalização, salvo mediante prévia autorização, por decreto do Presidente da República. 

III- Os concessionários de serviços públicos e os estabelecimentos de caráter público ou 

que exerçam funções delegadas de poder público não poderão promover desapropriações.  

IV- Os bens do domínio dos Estados, Municípios, Distrito Federal e Territórios poderão 

ser desapropriados pela União, e os dos Municípios pelos Estados, mas, em qualquer caso, 

ao ato deverá preceder autorização legislativa. 

 

Analisados os itens acima, é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas o item I está incorreto.  b) Apenas o item II está incorreto. 

c) Apenas o item III está incorreto. d) Apenas o item IV está incorreto. 

 

33. De acordo com o Estatuto Disciplinar da SERCOMTEL, marque o item onde NÃO 

consta uma proibição aos empregados: 

a) Representar contra ilegalidade, omissão ou abuso de poder. 

b) Retirar, sem prévia anuência da autoridade competente, qualquer documento ou objeto 

da empresa. 

c) Manter sob sua chefia imediata, em cargo ou função de confiança, cônjuge, 

companheiro ou parente até o segundo grau civil. 

d) Participar de gerência ou administração de sociedade privada, personificada ou não 

personificada, exceto na qualidade de acionista, cotista ou sócio. 

 

34. Segundo o Estatuto Disciplinar, lesão aos cofres da companhia e dilapidação do 

patrimônio da Sercomtel - S.A. Telecomunicações pode levar o empregado a: 

 

a) Demissão  b) Suspensão  c) Advertência d) Transferência 

 

35. Aponte a alternativa que trata do princípio da impessoalidade: 

a) Constitui, hoje em dia, pressuposto de validade de todo ato da Administração Pública. 

Não se trata da moral comum, mas sim, de uma moral jurídica entendida como o 

“conjunto de regras tiradas da disciplina interior da Administração”. 

b) Impõe ao administrador público que só pratique o ato para o seu fim legal. E o 

fim legal é unicamente aquele que a norma de Direito indica expressa ou 

virtualmente como objetivo do ato. 

c) Como princípio da Administração, significa que o administrador público está, em toda 

a sua atividade funcional, sujeito aos mandamentos da lei e às exigências do bem comum, 

e deles não pode se afastar ou desviar, sob pena de praticar ato inválido e expor-se à 

responsabilidade disciplinar, civil e criminal, conforme o caso.  

d) Objetiva aferir a compatibilidade entre os meios e os fins, de modo a evitar restrições 

desnecessárias ou abusivas por parte da Administração Pública, com lesão aos direitos 

fundamentais. 
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36. Se o usuário quer salvar uma mensagem, enquanto o software estiver online, para ser 

utilizada posteriormente, deverá salvá-la em: 

a) Itens enviados b) Itens a enviar c) Caixa de saída d) Rascunhos 

 

37. O Word não permite salvar os documentos como:  

a) Versões anteriores do Word.  b) Arquivo. 

c) Figura.     d) Modelo do Word. 

 

38. Marque o item que designa o aplicativo utilizado para confeccionar apresentação de 

slides através do computador:  

a) Word  b) Power Point  c) Acess  d) Excel 

 

39. Em relação ao Windows, marque o item INCORRETO: 

a) É um sistema operacional multitarefa. 

b) Seus aplicativos de 32 bits possuem endereço próprio de memória. 

c) Pode copiar vários arquivos e até mesmo um diretório inteiro. 

d) A Calculadora, encontrada em acessórios, permite cálculos financeiros. 

 

40. Internet é um sistema global de redes de computadores interligadas que utilizam o 

conjunto de protocolos padrão da internet (TCP/IP) para servir vários bilhões de usuários 

no mundo inteiro. Em relação ao tema, marque o item INCORRETO: 

 

a) Não há consenso sobre a data exata em que a internet moderna surgiu, mas foi 

em algum momento em meados da década de 1960. 

b) A maioria das comunicações tradicionais de mídia como telefone, música, cinema e 

televisão estão a ser remodeladas ou redefinidas pela internet, dando origem a novos 

serviços, como o protocolo de internet de voz (VoIP) e o protocolo de internet de televisão 

(IPTV) 

c) A internet permitiu e acelerou a criação de novas formas de interações humanas através 

de mensagens instantâneas, fóruns de discussão e redes sociais. 

d) O comércio on-line tem crescido tanto para grandes lojas de varejo quanto para 

pequenos artesãos e comerciantes. 

 

41. O teclado tem por objetivo facilitar o acesso do usuário aos sistemas e programas. 

Muitas teclas servem como atalhos para comandos facilitadores. Marque o item 

INCORRETO em relação às teclas e suas funções: 

 

a) ALT: é uma tecla que permite alternar determinada função dentro de um programa, por 

exemplo, alternar entre o zoom in ou zoom out. 

b) Home: Faz o oposto da tecla END, permite chegar ao começo de uma linha de texto 

ou de uma página em apenas um clique. 

c) Insert: permite ligar e desligar o teclado numérico. 

d) Caps Lock: é a tecla utilizada para manter as letras em caixa alta (maiúsculas), 

eventualmente permite alternar determinada função permanentemente dentro de um 

programa. 

 

42. Durante a criação de uma planilha no Microsft Excel 2010 pode-se esquecer ou deixar 

de colocar os valores de uma determinada linha ou coluna. Caso isso aconteça, qual 

comando pode ser utilizado no teclado para inserir células, linhas ou colunas no meio dos 

dados já existentes? 

http://computadores/
https://pt.wikipedia.org/wiki/TCP/IP
https://pt.wikipedia.org/wiki/VoIP
https://pt.wikipedia.org/wiki/IPTV
http://instantâneas/
http://discussão/
http://sociais/
http://on-line/
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a) Ctrl + D    b) Shift + Sinal de Adição 

c) Ctrl + Shift + D   d) Ctrl + Sinal de Adição 

 

43. Teclas de atalho são comandos que agilizam e tornam mais práticas as tarefas em 

muitos programas de computador. No caso do Power Point 2010, as teclas de atalho 

facilitam a rotina de abrindo ou iniciando uma apresentação, inserindo um novo slid, 

alinhando parágrafos, aumentando ou diminuindo letras. Entre essas alternativas marque 

a opção que contém o comando que Justifica o parágrafo onde o cursor está. 

a) Ctrl + J  b) Ctrl + A  c) Ctrl + M  d) Ctrl + E 

 

44. Sobre Sistemas Operacionais, marque o item CORRETO: 

 

a) São exemplos de sistemas operacionais: Word, Power Point e Unix. 

b) São exemplos de sistemas operacionais: Linux, Unix e Windows. 

c) São exemplos de sistemas operacionais: Windows, Unix e Photoshop. 

d) São exemplos de sistemas operacionais: WWW, Unix e Word. 

 

45. NULA 

 

46. Qual dos itens abaixo lista um dado que não pode ser eliminado pela opção limpar 

dados de navegação no Google Chrome? 

a) Cookies  b) Feeds c) Senhas salvas d) Histórico de downloads 

 

47. Para organizar arquivos de textos do Microsoft Office 2010, utilizam-se técnicas 

denominadas de formatação de texto, que servem para padronizar os arquivos. Assinale 

a alternativa que não pode ser encontrada ao acessar o menu Formatar – Parágrafo.  

a) 1,5 linha  b) Duplo  c) Simples  d) Triplo  

 

48. Hoje, um dos grandes problemas do Brasil é o equilíbrio das contas públicas, ou seja, 

a diferença entre as receitas e as despesas do governo federal. São essas contas nacionais 

que oferecem indicadores da “saúde” da economia de modo geral. Sobre o tema, é correto 

AFIRMAR: 

 

a) O Estado arrecada dinheiro por meio da cobrança de impostos que incidem sobre a 

renda, a propriedade, serviços e produtos. Existe, ainda, a receita de dividendos oriundos 

de empresas públicas ou de alugueis do patrimônio público. Já as despesas incluem gastos 

com obras, previdência, educação, saúde, funcionários, pagamento da dívida pública, 

entre outros. 

b) Quando o governo arrecada mais do que gasta, significa que houve superávit primário. 

Quando as despesas superam as receitas, ou seja, o governo gasta mais do que arrecada, 

temos um déficit primário. 

c) Números recentes das contas públicas do Brasil mostram um país à beira de uma crise 

fiscal. Segundo dados do Tesouro Nacional, o ritmo de crescimento dos gastos do Estado 

é seis vezes maior que o das receitas. 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

49. As fontes de energia mais consumidas são derivadas de combustíveis fósseis. 

Atualmente cerca de 1/6 da população mundial é responsável por mais da metade do 

consumo energético global. Sobre este assunto assinale a afirmativa CORRETA. 
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a) Existe um contraste socioeconômico existente no mundo hoje. 

b) Pode afirmar que há um forte desperdício de energia nos países ricos. 

c) Onde a industrialização é mais antiga o consumo de energia é menor. 

d) Não são importantes porque o maior consumo é da população pobre. 

 

50. A partir de seus conhecimentos sobre a apropriação de bens de consumo e recursos 

no mundo atual, é CORRETO afirmar: 

 

a) O padrão de consumo norte-americano é sustentável pois eles possuem recursos 

próprios em quantidade suficiente para atender sua demanda. 

b) Para atingir uma economia sustentável, o padrão de consumo norte-americano deve ser 

aceito por outros países. 

c) Os países subdesenvolvidos estão aderindo ao padrão norte-americano sem prejuízo ao 

meio ambiente. 

d) O padrão de consumo norte-americano mostra uma relação socioambiental 

predatória e insustentável.  

 

51. Os confrontos entre judeus e palestinos têm origem na ocupação da antiga Palestina 

a partir do final do século 19. A região então pertencia ao Império Otomano e era habitada 

por 500 mil árabes. Em relação a este tema marque o item CORRETO: 

a) Ainda não houve o reconhecimento da Palestina, enquanto Nação, por nenhum país ou 

autoridade no mundo. 

b) Israel parou definitivamente com os assentamentos de colonos judeus em território 

palestino. 

c) Em 1987, na primeira intifada, crianças que jogavam pedras nos tanques foram 

mortas por Israel, provocando a indignação da comunidade internacional. 

d) Israel prometeu desocupar em breve, as áreas ocupadas com assentamento de colonos 

judeus. 

 

52. Nos dias atuais, a Amazônia tem sido alvo de grandes preocupações por parte dos 

ecologistas. Assinale a alternativa que melhor representa o motivo dessa preocupação: 

 

a) A devastação da floresta que geraria inevitavelmente o temido efeito estufa no planeta, 

ocasionando grande diminuição do nível atual da água do mar. 

b) A elevada biodiversidade que possui parte do código genético do planeta, sendo 

de grande importância no desenvolvimento de novas tecnologias. 

c) A grande jazida de ferro que se encontra esgotado em outras partes do mundo, mas 

presente em grande quantidade na região. 

d) A invasão de terras indígenas e a questão do narcotráfico que vão acabar com toda 

reserva florestal. 

 

53. Três amigas, Bruna, Ângela e Gisele aniversariam no mesmo mês. O dia do 

aniversário de Bruna é um número par, múltiplo de 6. Ângela faz aniversário 3 dias depois 

de Bruna e o dia do seu aniversário é um múltiplo de 7. Gisele faz aniversário 5 dias antes 

de Ângela. Se o dia do aniversário de Bruna cai em uma segunda feira, em quais dias da 

semana caem os dias dos aniversários de Ângela e Gisele Respectivamente? 

 

a) Terça-feira e Sábado. 

b) Quarta-feira e Sábado. 
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c) Quinta-feira e Domingo. 

d) Quinta-feira e Sábado. 

54. Um triângulo equilátero tem perímetro igual a 42 metros. Com base nessa informação, 

assinale o item que corresponde a medida da altura deste triângulo.  

a)  3√7 metros 

b) 7√5 metros 

c) 𝟕√𝟑 metros 

d) 7√7 metros 

 

55. O seguimento AB tem coordenadas iguais a: A(-2,6) e B(8,-4), sendo assim a 

coordenada do ponto médio desse segmento é 

a) (-2,-4) 

b) (3,1) 

c) (1,4) 

d) (0,4) 

56. Qual a área de um terreno no formato quadrado cujo semiperímetro é 160 metros? 

a) 6.400m2 

b) 25.600m2 

c) 3.200m2 

d) 8.000m2 

 

57. A SERCOMTEL vai construir um reservatório elevado com formato cilíndrico. Neste 

reservatório o diâmetro da base é igual a 3 metros e a altura é de 12,5 metros. Qual o 

volume útil deste reservatório? Sabendo-se que não é possível a utilização de 1/10 da 

capacidade, pois esta é considerada a área de compactação da base. Utilize π=3,14. 

 

a) Aproximadamente 89,5 m3 

b) Aproximadamente 69,5 m3 

c) Aproximadamente 59,5 m3 

d) Aproximadamente 79,5 m3 
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58. Uma torre de 4 metros de altura projeta sobre o solo uma sombra de 6 metros de 

comprimento. Qual deve ser a altura de outra torre que no mesmo instante projeta uma 

sombra de 21 metros de comprimento? 

a) 12 metros 

b) 14 metros 

c) 16 metros 

d) 18 metros 

59. A construção de um monumento com formato circular de raio igual a 8m será feita no 

centro de um terreno com forma quadrangular de lado igual a 25m. Usando π=3,14. Qual 

o valor mais aproximado da área não construída desse terreno? 

 

a) 400 m2 

b) 450 m2 

c)425 m2 

d) 575 m2 

60. Um mosaico será construído com as dimensões abaixo para ser exibido em uma 

partida de futebol. Com base na imagem, qual a soma da área total dos triângulos de base 

𝐴𝐷̅̅ ̅̅  𝑒 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ ? 

 

 

 

 

 

a) 60 m2 

b) 80 m2 

c) 30 m2 

d) 120 m2 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

 

61. Contabilidade é a ciência que tem por objetivo o estudo das variações quantitativas e 

qualitativas ocorridas no patrimônio (conjunto de bens, direitos e obrigações) 

das entidades (qualquer pessoa física ou jurídica que possui um patrimônio). Em relação 

a essas variações patrimoniais é CORRETO afirmar que: 

a) São as alterações sofridas pelo patrimônio, decorrentes de pagamentos realizados 

modificando, assim, a relação entre ativo e passivo. 

b) São todas as alterações sofridas pelo patrimônio na sua composição qualitativa 

e/ou quantitativa em virtude de atos praticados pela administração, ou fatos 

vinculados às atividades da entidade ou, ainda, resultantes de fatos totalmente 

imprevistos ou fortuitos. 

c) As variações patrimoniais só se dão em decorrências de atos praticados por seus 

administradores. 

d) Não trazem variações ao patrimônio os atos e fatos resultantes de imprevistos ou 

fortuitos. 

 

62. Em relação aos aspectos qualitativos e quantitativos do patrimônio, analise os itens a 

seguir: 

I. Os aspectos qualitativos são os que consistem em qualificar, dar nome aos elementos 

componentes do patrimônio. 

II. Os aspectos qualitativos permitem que se conheça a natureza de cada elemento do 

patrimônio. 

III. Os aspectos quantitativos dizem respeito apenas a valores em moeda corrente dos 

ativos da empresa. 

IV. Os aspectos quantitativos dão valores numéricos aos bens, direitos e obrigações, 

fazendo conhecer em moeda corrente o patrimônio da empresa. 

 

Analisando os itens acima, é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas o item III está incorreto.  b) Apenas o item II está incorreto. 

c) Apenas o item IV está incorreto.   d) Todos os itens estão corretos. 

 

63. A compra de mercadorias por uma empresa é um fato administrativo. Analise o 

seguinte: A empresa comprou R$ 2.000,00 em mercadorias para comercialização, compra 

esta feita a prazo. Marque o item onde aparece corretamente a representação deste registro 

na contabilidade: 

a) Ativo: diminuição de R$ 2.000,00 do Caixa e Passivo: aumento de R$ 2.000,00 em 

Mercadorias. 

b) Ativo: diminuição de R$ 2.000,00 do Caixa e Passivo: aumento de R$ 2.000,00 em 

Estoques. 

c) Ativo: diminuição de R$ 2.000,00 do Caixa e Passivo: aumento de R$ 2.000,00 em 

Obrigações a pagar. 

d) Ativo: aumento de R$ 2.000,00 em Estoque e Passivo: aumento de R$ 2.000,00 

em Obrigações a pagar. 
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64. O Plano de Contas é a estrutura sobre a qual se constrói e elabora a escrituração, com 

a finalidade de mantê-la ordenada de forma a obter, de maneira clara e objetiva, os dois 

instrumentos informativos mais importantes da contabilidade: O Balanço Patrimonial e a 

Demonstração do Resultado do Exercício. Sobre o Plano de Contas é INCORRETO 

afirmar que: 

a)  Para buscarmos uma conta representativa de um bem ou direito (uma conta ativa) 

procuraremos uma cujo dígito codificador inicial seja "1"; quando quisermos uma conta 

representativa de uma obrigação (uma conta passiva) ou uma conta que represente uma 

parte do patrimônio líquido procuraremos uma conta cujo dígito inicial seja "2", já as 

contas de resultado serão procuradas pelo dígito 3, indicativo do grupo a que pertencem. 

b) As contas de segundo grau são aquelas que representam o agrupamento de contas em 

que se divide o ativo, o passivo e as contas de resultado, com o mesmo ordenamento em 

que é feita a apresentação das demonstrações contábeis. 

c) Passivo Exigível A Longo Prazo é o grupo que agrega as contas que representam 

as despesas que influenciarão o resultado de vários exercícios futuros, tais como: 

despesas pré-operacionais e benfeitorias em imóveis de terceiros. 

d) Abatimentos Da Receita Bruta reúne as contas que representam as vendas anuladas, 

os descontos incondicionais e os impostos incidentes sobre as vendas, dos quais o 

comerciante é mero repassador (ICMS, PIS e COFINS). 

65. As normas que orientam o controle e o registro de fatos patrimoniais são os Regimes 

Contábeis. Em relação a este tema, analise os itens abaixo e marque o item INCORRETO: 

a) Aspectos da legislação fiscal permitem a utilização do regime de caixa, para fins 

tributários. Porém, de modo algum, o regime de competência pode ser substituído pelo 

regime de caixa numa entidade empresarial, pois se estaria violando um princípio 

contábil. 

b) O Regime de Competência considera o registro contábil do pagamento ou 

recebimento no momento de sua efetivação, não importando a que período se refere 

o fato. 

c) O Regime Misto consiste no registro das despesas quando incorridas 

independentemente de estarem pagas ou não, e o registro das receitas somente quando 

efetivamente recebidas. 

d) Sob o método de competência, os efeitos financeiros das transações e eventos são 

reconhecidos nos períodos nos quais ocorrem, independentemente de terem sido 

recebidos ou pagos. 

66. A equivalência patrimonial é o método que consiste em atualizar o valor contábil do 

investimento ao valor equivalente à participação societária da sociedade investidora no 

patrimônio líquido da sociedade investida e no reconhecimento dos seus efeitos na 

demonstração do resultado do exercício. O valor do investimento, portanto, será 

determinado mediante a aplicação da porcentagem de participação no capital social, sobre 

o patrimônio líquido de cada sociedade coligada ou controlada. Em relação a este tema, 

analise os itens a seguir: 

I. Estão obrigadas a proceder à avaliação de investimentos pelo valor de patrimônio 

líquido as sociedades anônimas ou não que tenham participações societárias relevantes 

em:  sociedades controladas; sociedades coligadas sobre cuja administração a sociedade 

investidora tenha influência; sociedades coligadas de que a sociedade investidora 

participe com 20% (vinte por cento) ou mais do capital social. 
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II. Por força da Lei 11.638/2007, a partir de 01.01.2008, a obrigatoriedade de avaliar 

pelo método da equivalência patrimonial atinge os investimentos em coligadas sobre cuja 

administração tenha influência significativa, ou de que participe com 20% (vinte por 

cento) ou mais do capital votante, em controladas e em outras sociedades que façam parte 

de um mesmo grupo ou estejam sob controle comum. 

III. O artigo 182 da Lei 6.404/1976 - Lei das Sociedades por Ações - dispõe que a parcela 

do capital a integralizar não compõe o patrimônio líquido das sociedades. Assim sendo, 

por ocasião da aplicação do método de equivalência patrimonial, essa parcela do capital 

ainda não integralizada não deve ser computada, nem no cálculo da participação 

percentual nem no valor do patrimônio líquido. 

IV. A baixa de investimento relevante e influente em sociedade coligada ou controlada 

deve ser precedida da avaliação pelo valor de patrimônio líquido, com base em balanço 

patrimonial ou balancete de verificação da coligada ou controlada, levantado na data da 

alienação ou liquidação ou até 30 (trinta) dias, no máximo, antes dessa data. 

 

Analisados os itens acima é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas I está incorreto.    b) Apenas II está incorreto. 

c) Apenas IV está incorreto.    d) Todos os itens estão corretos. 

 

67. Em se tratando das Normas Brasileiras Aplicadas ao Setor público, analise os 

seguintes itens sobre as principais mudanças e impactos trazidos com suas aplicações: 

I. Implantação da contabilização da receita por ingresso no Caixa, ou seja, só é 

contabilizado o que realmente entra nos erários. 

II. Implantação da contabilização da receita por competência. Surge a receita patrimonial, 

ou receita contábil. A receita orçamentária continua seguindo o regime de caixa na 

contabilidade aplicada ao setor público, mas a contabilidade deverá reconhecer a receita 

já no momento da ocorrência do seu fato gerador. 

III. Implantação efetiva de uma contabilidade de custos - a Lei de Responsabilidade 

Fiscal já determinava a implantação de uma contabilidade de custos, mas faltava dizer 

como fazer. 

IV. Implantação da Reavaliação periódica dos ativos. 

 

Em relação aos itens acima é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas o item I está incorreto.   b) Apenas o item II está incorreto. 

c) Apenas o item III está incorreto.   d) Apenas o item IV está incorreto. 

 

68. A demonstração de lucros ou prejuízos acumulados, conhecida também como DLPA, 

é um relatório contábil que explica e evidencia as alterações e os motivos da variação 

entre o saldo inicial e o final da conta Lucros ou Prejuízos Acumulados contida no 

Patrimônio Líquido. Nos itens abaixo descrevemos o que DLPA deverá discriminar. 

Marque o item INCORRETO: 

a) Saldo inicial do período, os ajustes de exercícios anteriores e a correção monetária do 

saldo inicial. 

b) O montante do dividendo por ação do capital social. 

c) As transferências para reservas, os dividendos, a parcela dos lucros incorporada ao 

capital e o saldo ao fim do período; As reversões de reservas e o lucro líquido do exercício. 

d) O resultado final dos estoques e dos exigíveis da empresa. 

http://www.normaslegais.com.br/legislacao/lei11638_2007.htm
http://www.normaslegais.com.br/legislacao/contabil/lei6404_1976.htm
https://portogente.com.br/portop%C3%A9dia/relat%C3%B3rio-cont%C3%A1bil-83769
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69. Sobre os Princípios Fundamentais de Contabilidade é INCORRETO afirmar que: 

 

a) São princípios fundamentais da contabilidade: o da Entidade, o da Continuidade, 

o da Oportunidade, o do Registro pelo Valor Original, o da Atualização 

Orçamentária, o da Competência e o da Prudência. 

b) O Princípio da OPORTUNIDADE refere-se, simultaneamente, à tempestividade e à 

integridade do registro do patrimônio e das suas mutações, determinando que este seja 

feito de imediato e com a extensão correta, independentemente das causas que as 

originaram.                                                                                                                      

c) Os componentes do patrimônio devem ser registrados pelos valores originais das    

transações com o mundo exterior, expressos a valor presente na moeda do País, que serão 

mantidos na avaliação das variações patrimoniais posteriores, inclusive quando 

configurarem agregações ou decomposições no interior da Entidade. 

d) O Princípio da ENTIDADE reconhece o Patrimônio como objeto da Contabilidade e 

afirma a autonomia patrimonial, a necessidade da diferenciação de um Patrimônio 

particular no universo dos patrimônios existentes. 

 

70. Analise os itens abaixo que falam de Regime de Competência e Regime de Caixa: 

 

I.  No Regime de Competência, o registro do documento se dá na data que o evento 

aconteceu. 

II. A contabilidade define o Regime de Competência como sendo o registro do documento 

na data do fato gerador. 

III. No Regime de Caixa consideramos o registro dos documentos na data que foram 

pagos ou recebidos. 

IV. No Regime de Competência o registro do documento se dá na data que foram pagos 

ou recebidos.  

V. Para realizar a medição dos resultados de uma empresa, o mais comum e recomendado 

é que se utilize do Regime de Competência. 

 

Analisados os itens, marque o CORRETO: 

a) Apenas o item I está incorreto.   b) Apenas o item III está incorreto. 

c) Apenas o item IV está incorreto.  d) Apenas o item V está incorreto. 

 

71. Criado com o objetivo de estimular o processo de inovação tecnológica, incentivar a 

capacitação de recursos humanos, fomentar a geração de empregos e promover o acesso 

de pequenas e médias empresas a recursos de capital, de modo a ampliar a 

competitividade da indústria brasileira de telecomunicações, nos termos do art. 77 da Lei 

no 9.472, de 16 de julho de 1997. Temos aqui a definição e os objetivos do: 

 

a) Fundo de Universalização dos Serviços de Telecomunicações - FUST (Lei 10.052, de 

28 de Novembro de 2000). 

b) Fundo para o Desenvolvimento Tecnológico das Telecomunicações – Funttel (Lei 

10.052, de 28 de Novembro de 2000). 

c) Fundo para o Desenvolvimento Tecnológico da Informação - FUNDETI (Lei 10.052, 

de 28 de Novembro de 2000). 

d) Fundo Integrado de Desenvolvimento das Telecomunicações – FIDET (Lei 10.052, de 

28 de Novembro de 2000). 

 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L9472.htm#art77
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L9472.htm#art77
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72. Levando em conta que, de acordo com a Lei n.º 6.404/1976, a DRE deve ser 

apresentada na forma dedutiva com os detalhes necessários das receitas, despesas, ganhos 

e perdas, definindo claramente o lucro ou prejuízo do exercício, e por ação, marque o 

item CORRETO: 

a) O valor da receita líquida das vendas e serviços deve ser apurado pela diferença entre 

a receita bruta das vendas e serviços e o valor do custo das mercadorias e serviços 

vendidos. 

b) O valor do lucro operacional bruto deve ser apurado depois da dedução dos valores 

referentes às despesas operacionais.  

c) São exemplos de participações deduzidas na DRE: debêntures, fornecedores, 

administradores e partes beneficiárias. 

d) O lucro (ou prejuízo) líquido do exercício e o montante do lucro (ou prejuízo) por 

ação do capital social devem ser apurados depois da dedução dos valores das 

participações. 

 

73. Em relação à Teoria da Contabilidade, marque o item INCORRETO: 

a) A contabilidade é a ciência que estuda e controla o patrimônio, representando-a de 

forma sistemática para servir como instrumento básico para a tomada de decisões de todos 

os seus potenciais usuários. 

b) Sem o embasamento teórico, a contabilidade perderia seu foco, principalmente porque 

as demonstrações contábeis não atenderiam a padrões, tanto dos usuários quanto das 

normas contábeis. 

c) No Brasil, a estrutura da teoria contábil é definida pelo Ministério da Fazenda e 

órgãos reguladores, como CFC e CRC’s. 

d) O Comitê de Pronunciamentos Contábeis (CPC) é o órgão responsável por buscar a 

convergência da contabilidade brasileira às normas internacionais. 

 

74. O Método Veneziano, mais conhecido como Método das Partidas Dobradas, é 

o sistema-padrão usado em empresas e outras organizações para registrar transações 

financeiras. Marque o item INCORRETO em relação ao Tema: 

a) Parte do pressuposto de que a condição financeira e os resultados das operações de 

uma empresa ou organização são melhores representadas por diversas variáveis, 

chamadas contas. 

b) Vê-se que a partida dobrada representa um registro, patrimonial ou de resultado do 

período, que representa "algo que vai, simultaneamente, a outro algo que vem", portanto, 

são lançamentos de débito e crédito, ou de haver e dever de igual valor. 

c) Cada transação financeira é registrada na forma de entradas em uma conta, na 

qual o total de débitos deve ser igual ao total de créditos. 

d) Como o patrimônio da entidade (Ativo) pertence às pessoas físicas (dos próprios donos 

ou de terceiros), representados pelos Patrimônios Líquido e Passivo, respectivamente 

(vide Balanço Patrimonial), os Ativos passam a ser devedores para com estes 

proprietários, que são os credores desse patrimônio. 

 

75. Em contabilidade, os custos são medidas monetárias dos sacrifícios financeiros com 

os quais uma organização, uma pessoa ou um governo tem de arcar a fim de atingir 

seus objetivos - a produção de um bem ou serviço mediante a utilização de 

outros bens ou serviços. Marque o item CORRETO em relação às classificações de 

Custos: 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Sistema
https://pt.wikipedia.org/wiki/Padr%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Empresa
https://pt.wikipedia.org/wiki/Organiza%C3%A7%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Empresa
https://pt.wikipedia.org/wiki/Organiza%C3%A7%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Contas_cont%C3%A1beis
https://pt.wikipedia.org/wiki/Transa%C3%A7%C3%A3o_financeira
https://pt.wikipedia.org/wiki/D%C3%A9bito
https://pt.wikipedia.org/wiki/Cr%C3%A9dito
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ativo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Contabilidade
https://pt.wikipedia.org/wiki/Financeiro
https://pt.wikipedia.org/wiki/Organiza%C3%A7%C3%A3o
https://pt.wikipedia.org/wiki/Governo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Objetivos
https://pt.wikipedia.org/wiki/Bem_(economia)
https://pt.wikipedia.org/wiki/Servi%C3%A7os
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a) Custos Diretos e Indiretos, Custos Fixos e Variáveis, Custos Primários e de 

Transformação. 

b) Custos Primários e Secundários, Custos de Produção e de Transformação, Custos de 

Origem e de Destinação. 

c) Custos Fixos e Variáveis, Custos de Produção e de Transformação, Custos de Origem 

e de Derivação. 

d) Custos Horizontais e Verticais, Custos Administrativos e de Produção, Custos de 

Origem e de Derivação. 

 

76. O Método de Custeio Pleno – RKW (Reichskuratorium für Wirtschaftlichtkeit)   

surgiu na Alemanha no começo do século XX e é uma variação do sistema de custeio por 

absorção integral. Analise os itens abaixo: 

I. A diferenciação entre o RKW e o sistema de custeio por absorção integral se dá pelo 

fato de que o RKW apropria também as despesas financeiras. 

II. O RKW não é mais recomendado por sua metodologia de precificação, entretanto, 

toda vez que uma empresa fixar seus preços com base nos custos, ela estará empregando 

de alguma forma uma variante desse método. 

III. O método RKW foi criado em uma época e local onde a determinação do lucro era 

feita pelo governo.  

IV. O método ficou caracterizado por sua aplicação ser possível somente em        

economias centralizadas ou com produtos absolutamente monopolísticos. 

Analisando os itens acima, é CORRETO afirmar que: 

a) Apenas o item I está incorreto.  b) Apenas o item III está incorreto. 

c) Todos os itens estão incorretos.  d) Todos os itens estão corretos. 

77. Passivo circulante são as obrigações que normalmente são pagas dentro de um ano: 

contas a pagar, dívidas com fornecedores de mercadorias ou matérias-primas, impostos a 

recolher (para o governo), empréstimos bancários com vencimento nos próximos 360 

dias, provisões (despesas incorridas, geradas, ainda não pagas, mas já reconhecidas pela 

empresa: imposto de renda, férias, 13° salário etc.). Marque o item em que todas as contas 

pertençam ao Passivo Circulante: 

a) Fornecedores ou duplicatas a pagar, empréstimos bancários de curto prazo, 

encargos sociais a pagar. 

b) Salários a pagar, impostos a pagar, encargos a recolher, parcela de leasing. 

c) Caixa, adiantamento a fornecedores, energia elétrica a pagar. 

d) Salários a pagar, imóveis, impostos a pagar, encargos a recolher. 

 

78. Analisando o Código de Ética Profissional do Contador, marque o item onde NÃO há 

uma vedação expressa à atividade profissional do Contador: 

a) Assumir, direta ou indiretamente, serviços de qualquer natureza, com prejuízo moral 

ou desprestígio para a classe. 

b) Assinar documentos ou peças contábeis elaborados por outrem, alheios à sua 

orientação, supervisão e fiscalização. 

c) Assumir, simultaneamente, serviços contábeis de dois ou mais clientes 

empresariais que sejam concorrentes entre si. 

d) Exercer a profissão, quando impedido, ou facilitar, por qualquer meio, o seu exercício 

aos não habilitados ou impedidos 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Imposto
https://pt.wikipedia.org/wiki/Governo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Empr%C3%A9stimo
https://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Vencimento&action=edit&redlink=1
https://pt.wikipedia.org/wiki/Imposto_de_renda
https://pt.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9rias
https://pt.wikipedia.org/wiki/13%C2%B0_sal%C3%A1rio
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79. A depreciação é o custo ou a despesa decorrente do desgaste ou da obsolescência 

dos ativos imobilizados, como por exemplo, máquinas, veículos, móveis, imóveis ou 

instalações. Em termos contábeis, o cálculo da depreciação deverá obedecer aos critérios 

determinados pelo governo, através da Secretaria da Receita Federal, art. 305 do RIR/99, 

que estipula: 

a) O prazo de 15 anos para depreciarmos as máquinas, 15 anos para veículos, 10 anos 

para móveis e 25 anos para os imóveis.  

b) O prazo de 10 anos para depreciarmos as máquinas, 5 anos para veículos, 10 anos 

para móveis e 50 anos para os imóveis. 

c) O prazo de 10 anos para depreciarmos as máquinas, 5 anos para veículos, 10 

anos para móveis e 25 anos para os imóveis. 

d) O prazo de 10 anos para depreciarmos as máquinas, 10 anos para veículos, 10 anos 

para móveis e 50 anos para os imóveis. 

 

80. Marque o item onde não consta um bem depreciável: 

a) Projetos florestais destinados à exploração dos respectivos frutos. 

b) Bens que, normalmente, aumentam de valor com o tempo, como as obras de 

arte ou antiguidades. 

c) Os bens móveis utilizados nas atividades operacionais, instalados em 

estabelecimento da empresa. 

d) Os bens móveis e imóveis, objeto de arrendamento mercantil nos termos da Lei 

6099/74, pela pessoa jurídica arrendadora. 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Custo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Despesa
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ativo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Contabilidade
https://pt.wikipedia.org/wiki/Governo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Secretaria_da_Receita_Federal
https://pt.wikipedia.org/wiki/Floresta
https://pt.wikipedia.org/wiki/Obras_de_arte
https://pt.wikipedia.org/wiki/Obras_de_arte
https://pt.wikipedia.org/wiki/Antiqu%C3%A1rio
https://pt.wikipedia.org/wiki/M%C3%B3veis
https://pt.wikipedia.org/wiki/Arrendamento_mercantil



